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Série 2021 PQ selon orfo 2015

Technique des systemes électriques,

Position 7 incl. bases technologiques
Points
1. Puissance des moteurs 2
Un moteur ayant un rendement de 0,9 produit une puissance de 30 kW a l'arbre.
Calculez la puissance absorbée.
2.  Sources d’énergie 2
Cocher les réponses correctes
Source d’énergie Energie renouvelable Energie fossile
Biomasse [] [] 0,5
Pétrole ] ] 0,5
Vent ] [] 0,5
Soleil [] [] 0,5
3.  Courant triphasé 2
Le chauffe-eau instantané d'un atelier a les caractéristiques suivantes :
U=3x400V; P=5,10kwW
Calculer le courant de ligne lorsqu’il est enclenché.
Points
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4. La loi d’Ohm

ITntaI
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Uu=24V R1=48Q R,=64 Q
v
O

a) Calculer la résistance équivalente de ce couplage.

b) Calculer le courant total.

c¢) Calculer le courant I;.

5. Dispositif de commutation
Nommer les parties A et B du relais dessiné ci-dessous.

-
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=

A-~=

B-—" [
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6. Grandeurs électriques
La résistance d’une torche de fil T de 1,5 mm? est de 0,9 Q.
Q- mm?
pcy = 0,0175 ——

a) Quelestlalongueur dufil T ?

b) Quel est le diamétre de ce fil de cuivre ?

7. Puissance et courant

Lors d’un diner d’entreprise, 5 fours a raclette sont connectés sous 230 V. Deux fours ont
une puissance de 1350 W chacun, les trois fours restants ont une puissance de 1380 W
chacun.

a) Quelle est la puissance totale des fours connectes ?

b)  Quel courant total ces 5 fours a raclette absorbent-ils ensemble ?
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8. Energie calorifique

Un chauffe-eau chauffe 80 litres d’eau de 15 °C a 90 °C. Calculer I'énergie calorifique
nécessaire en kilojoule [kJ].

(—4-187 K] )
€= kg - °C

9.  Grandeurs d’un signal sinusoidal

a) La valeur efficace d'une tension alternative est de 24 V. Quelle est la valeur de créte de
cette tension ?

b) Nommer les valeurs 1 et 2 de ce signal sinusoidal.

U (V)4

paal
@

@O0

Période
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10. Tube fluorescent - TL

a) Calculez I'efficacité lumineuse en utilisant les données de ce tube fluorescent :

L36W / 830
@, 3700 Lumen

b) Quelle est la couleur de la lumiére de ce tube fluorescent ?

Technique des systemes électriques,

incl. bases technologiques

Blanc chaud Blanc neutre Lumiére du jour
1
[] [] []
11. Energie 2

Suite a une amélioration, la consommation annuelle d’énergie d’un récepteur est réduite

de 179,4 kWh.

Quelle est 'économie annuelle financiére réalisée si le prix d’'un kWh est de 15 centimes

(TkWh= 0,15 Fr./ kWh) ?
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Points
12. Triangle des puissances
a) Quel estle nom de la puissance représentée par le c6té le plus long de ce 1
triangle (nom et symbole de la grandeur) ?
™
z
—
i
1
o
P=14 kW
b) Calculer la valeur de cette grandeur en indiquant son unité. 2
13. Transformateur monophasé
a) Quel est le rapport du nombre de spires de ce transformateur ?
Enroulement primaire Enroulement secondaire
/”
120V | 12V
- — ] o
b) Que vaut le courant dans I'enroulement primaire si le courant dans I'enroulement 1
secondaire estde 2,4 A ?
Points
par
page:
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Technique des systemes électriques,
incl. bases technologiques

14. Machines électriques 3
La plaque signalétique d’'un moteur triphasé a cage d’écureuil (rotor en court-circuit) est la
suivante :
© \ Hersteller \ ©

Typ

|3 ~ Motor| |Nr. |

| 690/400 V. || 10 A |

| 6kW || S1|| cos¢0,85 |

\ 1'435 /min \ ‘3 = Motor\

[Isol.-KI.B || IP54 || 29kg |

O O
a) Nommer chacune des bornes de ce moteur (U1,U, ...) 1
b) Dessiner les fils qui alimentent ce moteur. 1
c) Dessiner les ponts nécessaires entre les bornes de ce moteur conformément a sa 1
plague signalétique.
LL -— od (oAb}
o — — —
-
O O O

p
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15. Processus thermique

Il existe trois modes de transfert de la chaleur.
Cocher les affirmations correctes dans le tableau :

Technique des systemes électriques,
incl. bases technologiques

Affirmations concernant les Conduction Convection Rayonnement
processus thermiques thermique thermique thermique
Un radiateur (corps de chauffe)

transmet principalement sa ] ] ]
chaleur par .........

Une plaqgue de cuisson massive

transmet sa chaleur par .......... ] ] ]

16. Puissance et rendement

a) Calculer la puissance absorbée P1 de ce moteur électrique :

Grandeurs données :

Moteur alternatif triphasé 3 x 400 V
e Le moteur a des pertes de 1500 W

Puissance a l‘arbre 18,5 kW

b) Calculer le rendement de ce moteur électrique :
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